
Zestaw 3

1. Niech

tpx = 1− (
t

100
)1.5, 0 ¬ t < 100.

Wyznacz e̊x.

2. Wiedząc, że

µx+t =
1

85− t
+

3
105− t

, 0 ¬ t < 85.

Oblicz 20px.

3. Wyznacz średni czas życia dla x, jeżeli:

tpx =
( 1 + x

1 + x+ t

)3
, t > 0.

4. Natężenie umieralności dane jest wzorem µx = x
100 . Oblicz prawdopo-

dobieństwo, ze osoba w wieku 15 lat urze między trzydziestym piątym
a czterdziestym piątym rokiem życia.

5. W populacji A natężenie wymierania jest dane wzorem

µAx =
1

100− x
, dla x < 100

a w populacji B wzorem

µBx =
n

100− x
, dla x < 100,

gdzie n jest parametrem. Wiadomo, że osobniki z populacji A mają
przed sobą przeciętnie o 10% więcej życia, niż osobniki z B w tym
samym wieku. Obliczyć n.


